

# CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Weisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi  
részét illető közlemények, előfizetési és hirdetésidő-  
jak küldendők.  
**Kéziratok nem adunk vissza.**

Felelős szerkesztő: Éder János.  
Kiadó- és laptulajdonos: Weisz Márk.

Előfizetési díj:  
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.  
Egyes szám ára 8 fillér.  
**Megjelen minden vasárnap reggel**

## Majd ha kinyílik az idő . . .

Az elkésett télapó utolsó erőlködéseit érezteti velünk, de kijelent van rá, hogy a nemsokára rank következő marcius enyhe szele tova űzi a rideg öreget s a megdermedt földet felengeszti, zöld pázsittal vonja be a határt, virágokkal es zöld lombokkal a lát s madardal-  
l teszi zajossa az erdőt.

Csak hogy más évben a tavaszi rugyafakadás, a viragos lá, a madardaltól zajos erdő mas eizést váltott ki az emberből, mint az idén. Hiszen most aggódó felelemmel várjuk még a holnapot is, mert nem tudjuk, nem hoz-e hirt a harctéren kuzgó valamely hozzatartozónk, rokonunk vagy jobbaratunk sebesüleséről avagy elesteről.

És ha gondolkozunk s komolyan fontoljuk az eseményeket, lehetetlen be nem látnunk, hogy majd ha kinyílik az idő, igen sok teendő vár reánk, nemcsak a harctéren, hanem ideháza is.

A világháború a jobb idő beálltával teljes erővel fog kifejődni s az óriási mérközés olyan aranyokat fog oltani, amilyenről még a világtörténelem sohasem emlekezhetett meg.

A tavasz közeledtétől valóban van okunk félni, ha meggondoljuk, hogy mi lesz az emberiséggel, ha a veszedelmes járványos betegségek felütik fejüket. pedig attól joggal lehet tartani. Hiszen most, téli időben is hozzák a lapok az értesítéseket, hogy a kolera, tifusz s egyéb betegségek itt is, ott is lapanganak s félő, hogy a jobb idők beálltával ezek a járványos betegségek teljes erővel fognak dühöngeni.

Még abban az esetben is, ha az Isten megvédelmez bennünket a ragályos és veszélyes betegségektől, minden erőnket meg kell feszíteni, hogy a folyamatban levő dolgokat, különösen a mezőgazdaság körében elvégezhessük.

Még abban az esetben is, ha az Isten megvédelmez bennünket a ragályos és veszélyes betegségektől, minden erőnket meg kell feszíteni, hogy a folyamatban levő dolgokat, különösen a mezőgazdaság körében elvégezhessük.

Akik a háremzőn minden erejük megfeszítésével védelmeznek minket itthonmaradottakat, sőt vérüket is ontják értünk, megkívánhatjuk, hogy azokat a dolgokat, a melyeket ők a háború miatt most nem folytathatnak, mi itthonmaradottak végezzük el.

Nem lehet most válogatnunk, hogy ezt vagy azt a dolgot csak férfiak végezzék, hozzá kell fogni ahhoz az asszonyoknak, serdültebb gyermekeknek es öregeknek is, ha azt akarjuk, hogy meglegyen a mindennapi kenyerünk.

Városunkban a bevonult katonák családjai részére már eddig kiosztásra került mintegy fél millió korona állami segély.

Nagyon heyes és üdvös dolgoknak tartjuk a segélyezést, de ezt

nem szabad olyannak tekinteni, amelyből dolog nélkül élünk, hanem csak arra való, hogy abból némileg potoljuk a hiányzó dolgok beszerzésére szükséges összeget.

S akkor, midőn a segélyezésről szólnunk, lehetetlen elhalgatnunk, hogy vannak itt is visszalesek. Egyre-másra érkeznek a panaszok az előjárósághoz, hogy olyanok is igénybe veszik a segélyt, akiket az Isten anyagi javakkal megadott s viszont vannak olyanok, kik a segélyre támaszkodva meg azon dolgok elvégzése elől is elzárkóznak, melyeket bekés időben rendesen folytattak.

Ugy az egyik, mint a másik ellen vedekezni kell. Akik jogtalanul vettek igénybe az állami segélyt, azokkal nemcsak vissza kell terütni, hanem a való es tenyleges állapot elhallgatása miatt meg is volnanak büntetendők. Akik pedig jogosult a segélyre az rakényszemű, hogy testi erejének megfelelő munkát kelő díjazás mellett vállaljon, mert azt a sok munkás kezét, mely a harctéren van foglalkoztatva, csak így leszünk képesek pótolni.

Majd ha kinyílik az idő, annyi lesz a munka, hogy a mostani háborús időben bajos lesz rá munkást találni. De el kell végezni azokat a teendőket, melyek a mezőgazdaságban előfordulnak, mert máskü-

## TARICZA

### Kártyavetőnő és bakfis.

II.

Folytatás.

Csak ki vele . . . ki vele őszintén, mer máskép az én fáradságom semmit sem ír.

Mit tehettem egyebet, mint a fülébe sugtam ezt a gyönyörű nevet: „Aladár”.

— Na, akárud-e kisassonykám, hogy kilenc nap alatt jegybe jarr vele?

— Istenem, nem tudom, hogy akarjam-e, hisz még csak tizenöt esztendő vagyok . . .

— Hisz én már tizenkét éves koromban ány voltam, megvénül kisassonykám, hát ki vele a szándíköddal, mert a kártya na-

gyon jót mutat, szerencsét hoz, hát akárud-e?

— Legyen hát, akarom!

— No hat tegyél erre a kártyára valami arány vagy ezüstneműt, hogy olyan igaz legyen annak a sereime hozzád . . . na ide vele, valami ezüst kanal, fuggó vagy gyíri, akármi.

— Jaj Istenem, felek a mamuskámtól, nem merek adni.

— Ne félj semmit, kisassonykám, hisz visszahozsom, csak hónapig kell, mert azsal imadkozom éjtélkor a serencsédre.

Ekkor édes bácsi egészen kísértésbe jöttem es képzője, az ezüst kis medaillo-nomat a papuska arcképevel neki adtam. Az igaz, hogy oly sok szépet mondott; azt is mondta, hogy Aladár kilenc nap alatt jegyvűrűvel fog megajándékozni s olyan boldogok leszünk, hogy azt csak az Isten látja. De nem lett ám igaz édes bá-

csi, mert éppen ma hallottam, hogy Aladár elvesz egy igen gazdag leányt, de nem engem, pedig az nem tizenöt éves mint én vagyok . . .

Végtelen szomorú vagyok, édes bácsi és összetett kezeimmel kérem, beszéljen a cigány asszonnyal, a ki engem így rászédett, hogy küldje vissza nekem a papuskám arcképét, a medaillont már megvette a mamuska, de papám nekem csak éppen egy volt s azt én többet nem kaphatok.

Mádika.

Hiába . . .

Hiába, akár mint gondolom,  
Hogy feledni tudlak . . .  
A gyötrelmem nem hagy nyugodni,  
Fájdalmam könnyekbe fullad!

Hiába keresem a magányt!  
Könyörtelen árnyékok kísér.  
Míg végre össze roskadok  
És örök nyugalmat ad a sír!

lőmben könnyen megörténhetik, hogy álnok ellenségeink kiéhezhetnek.

A szomszéd városok asszonyaitól példát vehetnek a mi asszonyaink, hogy a női kéz mennyi mindenféle munkát el képes végezni. Különösen a szőlőmunkát épen oly jól elvégezhetik, mint a férfiak. Ha egy férfi munkáját két asszony végzi is, az nem baj, csak az a fő, hogy a föld parlagon ne heverjen.

A járványos betegségek ellen pedig az által védekezhetünk legjobban, ha az előjáróság állal előírt óvintézkedéseket a legnagyobb szigorúsággal fogantatosítjuk.

Harcoló katonáink mindent elkövetnek ránk törő ellenségeink legyűrésére, mi itthonmaradottak szintén tegyünk meg mindent a belső bajok megszüntetésére, mert csak így várhatjuk nyugadtan azt az időszakot, a mikor majd kinyílik az idő. tk.

### Merénylő leány.

Nagy jajszóval rontott be folyó hó 19-én este 6 órakor egy kis fiucska a csendőrséghez azzal, hogy csendőrbácsi tessék jönni, meglőtték az édesanyámat.

Nagy sokára a zokogó fiu szagotot szavaiból ki lehetett venni, hogy Kocsis Magda általános ismert hajadon édes anyját Tandari Jánosné meglötte azért, mert ellenezte a fiával való házasságot, szóval nem engedte, hogy feleségül vegye.

Ezért bosszút forralt és több ízben fenyegette, hogy elpusztítja. Most hogy a farsang is elmúlt és a lakodalom elmaradt, annyira magán kívül volt, hogy folyó hó 19-én berontott Tandarinéhoz és közvetlen közölről forgópisztollyal rálőtt és a vállán súlyosan megsebesítette. Az asszony összeset a szomszédok vették ápolás alá.

A csendőrség kiment rögtön a helyszínére a tényállást megállapította és a leányt elfogta, akit a községháza fogdája kísér.

Tandarine sérülése súlyos, de nem életveszélyes.

### UJDONSÁGOK.

**Polgármester választás Szegeden.** Dacára a haborus világnak, még is az ország érdekösége Szeged fele fordult, hol a f. hó 17-én töltötték be a Lázár György elhunytával megüresedett polgármesteri székét. A választásnál vármegyénk és Szeged sz. kir. város érdemes tőspanja elnököl, ki nagy tapintattal és pártatlansággal vezette a választást. Három jelölre folyt a utkos szavazás: Pálly József dr. árvászéki elnök, Bokor Pál polgármester-helyettes és Somogyi Szilveszter dr. városi iokapitányra. Az első szavazásnál egyik jelölt sem nyert abszolút többséget, amennyiben Somogyi Szilveszter dr. 113, Pálly József dr. 95 és Bokor Pálra 54 szavazat esett. A második választásnál Bokor Pál szavazói majdnem kivétel nélkül Somogyira szavaztak és így szavazattöbbséggel Somogyi Szilveszter urat választottak meg Lázár György örökébe.

**Áthelyezés.** Az igazságügyi miniszter dr. Kocz Mihály kir. járásbírói saját kérelmére Szabaukara helyezte át. Amíg egyrészt a kert áthelyezéshez gratulálunk, másrészt azonban távozását mint joviális és barátságos embert és mint lapunk munkatársát őszintén sajnáljuk.

**Ehetetlen a kenyér.** Mióta a lisztet árpával keverik, azóta a Szentesi Ke-

nyérgyár, mint a helybeli Erzsébet Kenyér-gyár kenyerei majdnem ehetetlen rosszak. Ennek nem az az oka, hogy a lisztet árpával kell keverni: mert hiszen ott, ahol tisztán árpaliszttal sütik a kenyeret mégis ehető: hanem a gondatlanság. Különös, hogy egész frissen ehető a kenyér, de már másnap meg van romolva, savanyu ugyannyira, hogy ez alkalommal felhívjuk rá az orvosok figyelmét is, mert orvosrendőrileg sem szabad eltűrni az ilyen kenyerek elárúsítását, amennyiben a közegészségre is veszélyes. Máskülönbent meg, ha már kénytelenek vagyunk ilyen hallatlan összeget kiadni a kenyérért, hát annyit elvárhatunk, hogy még csak benne tart ehető legyen és másnap ne legyünk kénytelenek a kutyának adni

**Újabb felhívás az adózó közönséghez.** Ismételve felhívunk mindazok, k k az 1915 évi III. osztályu kereseti adóra vonatkozó bejelentésüket a már közzétett határidőben be nem adták, hogy ezt a vallo-másukat 8 nap alatt annyival is inkább adják be, mivel ellenkező esetben adójuk a törvényben meghatározott súlyos következmények terhe alatt — hivatalból — fog megállapítani!

**Szőkevény huszár.** Szabados Lajos 5-ik huszárezredbeli közlegény még a múlt év december havában a századjától megszökött. Azóta mindenfelé keresték, de egy el tudott rejtőzködni, hogy nem találják meg. A héten aztán hazajött, meguntta a bujkálást, és itt a csendőrség f. hó 18-án elfogta és bekísérte Szegedre a századjához.

**Leütötte a nászát.** Horváth Pál tanyai lakos Versegi István nászával folyó hó 15-én elment egy kicsit borozni Balázsa Farkashoz. Ivás közben Versegi felhozott egy régi ügyet amikor Horváthtal haragba voltak, erre Horváth olyan dühbe jött hogy felkapott egy kisszékét és azzal úgy fejbe ütötte Versegit, hogy még maig is eszméletlenül fekszik. Horváth a büntetés elől elmenekült és még ezideig sem került elő, hogy merre van még hozzátartozói sem tudják.

**Elítélt csongrádi tolvaj.** Kádár Mihály csongrádi legény december 15-én éjjel betört nagynénje öz. Gálfi Jánosné lakásába és onnan készpénzt és takarékkönyveket lopott el. A csendőrség Kádárt elfogta, a lopott holmikat meg is találták nála. A szegedi törvényszék büntető tanácsa csütörtökön ítélkezett Kádár Mihály fölött, aki beismerte bűnét. A bíróság négy hónapi fogházra ítélte.

**A hevonulás elhalasztása.** Az 1878, 1879, 1880, 1881 és 1882 évben született népiekelésre kötelezett magyar állampolgárok, akik fegyveres szolgálatra alkalmasnak találtak, a népiekelői tényleges szolgálatra nem március 1-én, hanem március 15-én tartoznak az állomás helyükre bevonulni.

**A kukoricakészlet bejelentése.** A m. kir. kormány a kukoricára is kimondotta a rekvirációt. Eppen azért, aki március 1-ig önként bejelenté a kukorica készletét, attól a földművelési kormány a maximális áron felül: métermázsánként 30 kronaért megvásárolja. Aki nem jeleníti be, annál rekvirálnak amikor is legfeljebb 20 koronát kap métermázsánként.

**A német trónörökös nyilatkozása.** Egyik újságíró a német trónörökösötől Amerika népe számára nyilatkozatot kért. A német trónörökös ezt válaszolta:

„Minden német, osztrák és magyar katona biztos a győzelemben s a győzelemért utolsó csepp véréit is feláldozza. Meg vagyunk győzve arról, hogy el fog jönni az idő, midőn Francia és Oroszország a valóságra ébrednek s látni fogják, hogy csak eszköz voltak Anglia kezében. Elvárjuk, hogy Amerika igazságosan fog dönteni minden reábizott kérdésben.

**Jégkárosult gazdák segítése.** Báró Ghilány Imre földművelésügyi miniszter ur a szolnokdobokamegyei jégkárosult gazdák között kedvezményes áru tengeri kiosztását rendelte el.

**A hölgyvilág becses figyelmébe!** Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy körutazásom alkalmával rövid deig Csongrádon a Kaszaniczky Gyula ur vendéglő külön bejárati termében az Ipartestület mellett 1915. évi febr. hó 22-én, azaz hétfőn női ruha szabászati tanfolyamot nyitok. Szabászati módszerem olyan könnyen fogható fel, hogy egy 12 éves leányka is képes hamar a női ruha szabászatot tökéletesen elsajátítani, ellenben felnőttek gyorsan elsajátítják az általam fel talált „Europa” című szabászati rendszerrel és az „Europa” című szabászati könyv szerint, mely törvényesen védve van. A tanfolyamon a következőket tanulják: 1. A pontos mértékvetel. 2. A szabás rajzát a legkisebb gyermekeknek ép oly pontosan, mint a felnőtteknek. 3. A derek kiszabását. 4. mindenféle divatu szabászatot. 5. Costüm kabátot, hálókabátot és matróbλουzt. 6. lngblouzokat többféléit. 7. Mindenféle ujjrészeket. 8. Princess ruhákat, pongyolákat és mindenféle divatu szoknya alj szabásokat, a legújabb denavér blouzok szabását és ezeknek az összeállításait is. Tandíj személyenként 15 korona. Tandíjat nem kell előre fizetni. Tőlem biztos ikerrel bárki is elsajátíthatja a női ruhaszabászat minden ágát, mert nemcsak a sima szabás minták kirajzolását tanítom, de ép ugy a ruha mintázását, valamint díszítését és összeállítását is, teljes terjedelmében. Ha csak egy kis akarata van, ugy a ruha varrás tanulása is oktatásom által fölösleges. Tanórak, Délelőtt külön tanfolyam 10—11-ig. Délután 3—4 g. Külön tanfolyam 5 órától 6-ig szombat és vasárnap kivételével. Beiratkozni lehet a megbízott ügynöknel, ki házakhoz is eljár és kezdetkor a fönt jelzett helyiségben, a jelzett tanórákon 5 korona ellenében megkapja azonnal a szükséges mértéket és rajzkönyvet, mely a tandíjból levonatik. Tekintettel az idő rövidségére, kérem a kezdetnél saját érdekében a tanfolyamon résztvenni, miután későbbi jelentkezok kevesebb időt át tanulhatnak. Koch Ignác, az „Europa” című szabászat feltalálója és egyedüli oktatója.

### STECKENFERD

### LILJOMTEJ SZAPPAN

utólérhetetlen hatású szepők eltávolítására és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számtalan elismeréssel bizonyíthatunk. Gyógytárakban, drogeriákban, illatszert és todrász üzletekben 80 fillért kapható. Szintén páratlan hatású női kezápolás is Bergmann „Manera” liljomkremje, mely dobozokban 70 fillért mindenütt kapható.

von. Bergmann & Co. Teschen a. E.

42. g. o. 1915 sz.

### Értesítés.

Kecskemét th. város bugacmonostori közlegelőjére a folyó évben idegen határbeli jószágok is elfogadtnak legeltetés végett.

A szájbér egy darab nagy jószág után 15 korona, rugott borju után 10 korona, pásztorbér darabonként 5 korona, sópénz 40 fillér.

A szájbér és pásztorbér fele kihajtás előtt, másik fele elhajtás előtt, de legkésőbb szeptember 1-ig a város pénztárába befizetendő.

A városi tanács fenntartja magának a jogot, hogy ha a szüksége beáll, a pásztorbért mérsékelten emelhesse.

Ha lépfene elleni oltás szüksége merül fel, ennek költségeit, mely 1 korona 20 fill. darabonként, a jószágtulajdonosok viselik

Kecskeméten, 1915 január 22-ik napján.

A városi tanács.

Csongrád község előljáróságától.

1292—1915. szám.

## Póthirdetmény.

Hivatkozással az 1915 évi február hó 12-én fenti szám alatt kiadott 504/1915 sz. belügyminiszteri us 1597/1915 számú honvédelmi miniszteri rendeletekre, amelyek 1915 év február hó 14-én előszóval közlőre tették s a hírlapokban 1915 év február hó 21-én tételnek közé, figyelmeztetnek az összes azon érdekeltek, akik saját üzemben való további feldolgozás céljaira ólom és vörösfém, sárgaréz, ón és ónöntvözet, szerszám acél gyártáshoz chrom és ferrochrom, volfram és ferrovolfram, molybdan és ferromolybdan eladása ólom és vörösfém, sárgaréz, ón és ónöntvözetek eladásával, ercek, kobó féltermékek, ócska anyagok, ipari hulladékok, egyéb hulladékok, vas és acélgyártó üzlettel foglalkoznak e bejelentő lapot Solya Gyula főjegyzőnél haladéktalanul jeleltkezzenek, s azokat a kézbesítéstől számított 3 napon belül szolgáltassák be, s a készletnek az igénylés alól való felmentése iránt az ugyancsak Solya Gyula főjegyzőnél kapható két úrlapok kitöltése után folyamodjanak.

Csongrád, 1915 február 16.

Előljáróság.

Csongrád község előljáróságától.

1417—1915. szám.

## Hirdetmény.

Felhívtnak mindazok, akik az Országos Gazdasági Bizottság részére tengerit, (kukoricát) akarnak eladni, miszerint ezen szándékukat 1915 év február hó 28-ának délután 4 órájáig a község házában Solya Gyula főjegyző hivatali helyiségében a hivatalos órák tartama alatt okvetlenül jelentsék be.

A kövönseges lófogó vagy kevert tengeriért métermázsánként 27 korona a cinquantin lorentini, putyi és fehér gömbölyü tengeriért métermázsánként 30 korona fizetnek.

A megvett tengerit az eladó egész-

séges minőségben időszakilag száraz, morzsoló és rostált állapotban rendelkezésre adott zsákokban, vagy esetleg nyílt fuyarban a csongrádi vasút vagy hajóállomásra szállítva akkor tartozik átadni, amikor arra felhívtnak.

A tengeri ára az átvételkor azonnal kifizetnek.

Készpénzfizetés nélkül a tengerit az eladó nem köteles átadni.

Minden eladó köteles akkor amikor tengerije már száraz és szállítható a községi előljáróságnak azt szintén bejelenteni.

Ha az átvétel április, vagy május havában történik a vételárhoz a közönséges és lófogó vagy kevert tengerinél havonta 1 korona, egyéb tengerinél havonta 50 fillér többlet jár az eladónak.

Figyelmeztetnek a közönség, hogy ha a tengeri szükséges készletet ezen uton nem sikerülne biztosítani, kénytelen lenne a földművelésügyi miniszter kényszer rekvirálást elrendelni, de nem a megajánlott kivételes áron, hanem a hatóságok által megállapított árak alkalmazásával, s a rekvirálást olyan termő vidékeken fogja végrehajtani, ahonnt önkéntes eladásra aránylag kevés készletet jelentettek be.

Csoográd, 1915 február 19.

Előljáróság.

Csongrád község előljáróságától.

1319—1914. szám.

## M á s o l a t:

A m. kir. miniszteriumnak 9226/1914 M. E. számú rendelete a zabért követelhető legmagasabb ár megállapításáról.

1. §. A m. kir. miniszterium a zabért követelhető legmagasabb árat a magyar szent korona országainak egész területére — súlyminőségre való tekintet nélkül — mátermázsánként (100 kg.) 24 koronában állapítja meg. — Ezt a legmagasabb árat, amely magában foglalja a rakodó állomáshoz való szállítás költségeit is, zsák nélkül, az átvétel helyén és készpénzfizetés mellett történt eladás esetére kell érteni.

2. §. A vételár hitelezése esetében a megállapított legmagasabb áron felül kö-

vetelhető kamat kamatlába legfeljebb 2 százalékkal haladhatja meg az osztrák magyar banknak az ügylet megkötésakor érvényben állott váltóösszámítási kamatlábát.

3. §. A zabra megállapított legmagasabb ár 1914 év december hó 25. napján lép hatályba. — Ezen a napon túl zabot a magyar szent korona országainak területén a jelen rendelet hatályának — ideje alatt a 4. §-ban meghatározott árusítás kivételével — a megállapított legmagasabb árnál magasabban árusítani tilos. — Aki a tilalmat megszegi, kihagást követ el és 15 napig terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. A kihagás miatt az eljárás a közigazgatási hatóságnak, mint rendőri büntető bíróságnak, a székesfehérvári államrendőrség működése területén pedig a m. kir. államrendőrségnek hataskörébe tartozik. — Horvát-Szlavonországban e kihagás miatt az ott érvényes jogszabályok szerint hivatott hatóságok járnak el.

4. §. Ha a zab árusítás a közvetlen togyasztás céljait szolgáló forgalomban (kicsinyben való vagy részletkereskedésben) történik az eladó csak olyan árat számíthat, amely a megállapított legmagasabb árnál nem aránytalanul magasabb. Az ez ellen vétőket az 1914 évi augusztus hó 5. napján 5600/1914 B. L. Elm. szám alatt kelt belügyminiszteri rendelet 4. §-a értelmében kell büntetni. — Horvát-Szlavonországban e részben az ott érvényes jogszabályok az irányadók.

5. §. Zabnak vámkülföldről való beszerzésére ez a rendelet nem vonatkozik.

6. §. Ez a rendelet kihirdetésének napján lép életbe és hatálya a magyar szent korona országainak egész területére kiterjed. Budapest, 1914. december hó 21-én. Gróf Tisza István s. k. m. kir. miniszterelnök.

Csongrád, 1915 év február 15.

Előljáróság.

## Magyar Király Szállója Csongrád.

Elsőrendű kávéház.

Kittinó étterem

és sörcsarnok.

Számos látogatót kér Halász Daniel vendéglős

## Könyvek kötése gyorsan és legolcsóbban!

„Olcsó-“ és „Magyar Könyvtár“ sorozat.

Bel- és külföldi folyóiratok és divatlapok előfizetése.

Képeslevelezőlapok nagy választéka:

Levélpapírok különféle színes kivitelben

WEISZ MÁRK

könyv- és papirkereskedésében, Csongrádon Kossuth-tér, takarékpénztári épület.

# WEISZ MÁRK

AJÁNLIJA JÓL FELSZERELT

## nyomdáját

mindenféle nyomdai munkák gyors  
és pontos elkészítésére névjegyektől  
kezdve egész a legnagyobb munkákig.